

# 同学们,又要放寒假啦

## 我市中小学生放假时间确定:义务教育阶段为2020年1月11日至2月10日;普通高中为2020年1月17日至2月10日

**信阳消息(记者 马依钊)**元旦、春节越来越近,我市中小学生即将迎来寒假。昨日,记者从市教育教体局获悉,寒假放假时间及安排已出炉。

按照相关规定,我市义务教育学校寒假4周,放假时间(以农历计)为当年腊月十七至次年正月十七,即2020年1月11日至2月10日。普通高中寒假放假时间(以农历计)为当年腊月廿三至次年正月十七,即2020年1月17日至2月10日。寒假起止时间分别指学生寒假离校时间和开学到校时间。

为进一步加强普通中小学管理,规范办学行为,坚决禁止违规补课行为,切实减轻

学生的负担,让师生度过一个轻松、愉快而有意义的寒假和春节。市教育体育局要求各县区严格保证中小学寒假放假时间,统一安排放假、开学时间,不得随意变更。

严禁寒假期间办班补课。各普通中小学一律不得利用寒假时间组织学生进行集体补课、上新课或以各种名目举办文化课补习班、培优班、提高班等,不得租借校舍用于举办针对中小学生的文化课补习班等,不得与校外机构合作举办补习班、培优班或提高班等。

合理控制学生寒假作业总量,小学低年级不布置寒假作业,小学中高年级、初中、高中布置的寒假作业各科总量

不得高于平时每天的要求,确保学生有充分地自主安排假期活动的空间,引导家长科学合理学生的假期生活,让学生做一些力所能及的家务劳动,增强自理能力和孝敬老人、服务社会的意识。

此外,学校还应加强假期安全管理。针对寒假期间易发多事故,各学校应在放假前集中一段时间对学生进行安全教育,增强学生的安全意识和自我防护能力。通过多种形式,增强家长的安全意识。加强寒假期间校园安全巡查,严防因燃放烟花爆竹、违章用电等引发火灾、造成伤害,严防煤气中毒和溺水事故的发生,做好雾霾、雨雪等灾害天气的防范工作等。

## 欠款百万不偿还 现场执行6套房

**信阳消息(王雪阳)**12月20日,平桥法院执行局出动15名干警,在信阳市景明公证处的现场监督下,依法对被执行人信阳某农业种植专业合作社名下的住宅进行强制执行。

2015年,原告鲁某借给被告李某115万元,被告信阳某农业种植专业合作社提供担保,约定的还款期限到期后,被告以各种理由拒绝还款,李某遂诉至平桥法院。在案件审理过程中,为防止被告转移财产,鲁某就农业种植专业合作社名下的房屋申请了财产保全。法院经审理判决李某五日内偿还本息,信阳某农业种植专业合作社对该欠款承担连带赔偿责任,但被告仍拒不履行还款义务。

案件进入执行程序后,由于李某无力偿还借款,法院决定对保全的房屋进行拍卖,流拍后,申请执行人要求以房抵债。法院张贴公告并多次通知占用该房屋居住的人员,要求尽快搬走、腾空房屋,但占用者拒不执行法院裁定。经研究,平桥法院执行局决定对其中6套房屋进行强制执行。

12月20日上午9时,执行干警来到位于肖店乡的被执行人住宅。为确保执行顺利进行,执行干警拉起警戒线,在确定屋内无人员后,强制开锁换锁,以全程拍照、录像、记录的方式对住宅内物品逐件进行清理,登记之后,执行法官组织搬运人员有序进入住宅,快速将清理、打包物品集中搬离。

为确保执行过程公开透明,平桥法院架设3台摄像机进行全程全范围录制执行过程,行动历时3个小时,整个过程平稳、有序,房屋顺利交付给申请执行人。

## 父母要关注孩子成长 各阶段的心理问题

在这个世界上,有许多无助的父母,面临自己养大的孩子却突然发现陌生与可怕,曾经非常乖巧的孩子突然变得凶狠,父母发现对爱子失控时,爱已过,恨不行,说不听,骂无用……当他(她)们无奈地说起孩子的问题时,有时候往往得到的答案只有一句话“为时已晚”,因为他们错过了孩子心理教育的最佳时段。

**孩子的很多问题都源于12岁之前父母对子女的抚养方式**

我经常从新闻渠道听到或看到种种令父母心碎、令父母痛苦的报道:仅因母亲对儿子上网的责骂,年仅12岁的儿子自杀。仅因为老师批评几句,学习成绩优秀的女孩居然跳楼。因迷上网络游戏写了大量网络日记的孩子怕父亲责骂而跳楼。这些父母也许不知道,孩子的行为与他们的教育方式密切相关。

尽管有遗传问题,尽管有环境问题,但知性的生活方式是最为重要的因素,孩子的心理问题也同样。

一般而言,孩子出现行为问题或心理问题如:逃学、撒谎、网瘾、顶撞父母、离家出走、动辄自杀、还有打架伤害、参与抢劫等“发病期”多在12岁前后至18岁前。但是,这一年龄段的行为问题和相关的心理问题都源于12岁之前,而且源于父母对孩子的抚养方式。

(未完待续)



## 心系贫困学生 奉献一片爱心

心系贫困学生,奉献一片爱心。昨日,为更好地参与全国文明城市创建工作,市老促会和浉河区青年义工协会组织部分爱心企业来到浉河区十三里桥乡黄湾小学举行爱心扶贫助学捐赠仪式,为学校的留守儿童捐赠了价值3万元的空调,努力为该校学生们营造良好的健康生活环境。图为捐赠活动现场。本报记者 黄铎 摄

## 注意了:固始县城区昨起限行

**信阳消息(记者 马依钊)**12月26日,固始县政府发布通告,为进一步加强城区道路机动车管控工作,减少机动车尾气排放对空气质量的影响,缓解交通拥堵,在城区实施机动车限行措施。

据了解,限行区域为固始县建成区204省道以东、312国道以北、番国大道以南、滨湖路以西(不含以上道路)合围区域内的所有道路。限行时间为2019年12月27日0时至2020年1月1日24时。

限行时间内所有柴油汽车严禁进入限行区域,一律绕行312国道或204省道;所有小型汽车在限行区域实行单号单日、双号双日行驶,号牌(含临时号牌和外地号牌)尾号为字母的以最后一位数字为准。

为保障城市生产、生活正常运转,部分车辆不受禁、限行措施限制。具体包括:军车、警车、消防车、救护车、工程抢险车;公交车、出租汽车(不含租赁车辆)、邮政专用车、持有交通运输管理部门核发的旅游客车营运

证件的车辆,单位班车和学校校车及新能源汽车;车身喷涂统一标识并执行公务的各类行政执法车辆和道路清障、养护专用车辆;车身外观喷涂统一外观标识的环卫、园林、市政、供水、供电、供气、供油、通信、押款、保险查勘、医疗、废物转运等专用车辆,殡仪馆的殡葬车辆。

市民出行要提前选择交通方式,合理安排出行路线。对违反限行、限行规定的机动车辆,公安交管部门将通过电子监控抓拍和公安民警路检路查依法进行处理。

**信阳市精神卫生中心**

关注精神卫生 共建和谐社会

拨号:0376-6301680

地址:信阳市第六人民医院 (信阳市新七大道西段)

